

我省首个可视化政务大厅启用

本报讯(记者 施翔)12月16日,由城东区建成的全省首个可视化政务大厅正式启用。即日起,市民可通过城东区人民政府行政服务中心微信公众号或城东区人民政府官网进入可视化政务服务大厅。

据了解,为推动政务服务更加便捷化和智能化,提供无差别、均等化政务服务,进一步强化一体化在线政务服务平台功能,形成线下实体大厅和线上网上大厅功能互补、互联网与政务服务集成融合的服务模式,城东区市民服务中心在城东区人民政府行政服务中心微信平台的基础上,打造了可视化政务服务大厅。可视化服务大厅借助虚拟现实新技术,通过“办事大厅可视化导航”,实现互联网技术对接日常窗口业务,可以实现有效精准的导引,成为我省政务服务新亮点。

可视化政务大厅采用720度实景漫游技术,真实模拟现实场景,100%还原城东区政务服务大厅,群众足不出户即可通过手机在线浏览政务服务大厅的各个区域设置和功能,身临其境感受政务服务大厅的全景,提前掌握办事路线。即日起,市民可通过城东区人民政府行政服务中心微信公众号或城东区人民政府官网进入可视化政务服务大厅。

据介绍,可视化政务大厅旨在推动政务服务便捷化、智能化,进一步强化一体化在线政务服务平台功能,形成线下实体大厅和线上网上大厅功能互补、互联网与政务服务集成融合,实现虚拟现实新技术、互联网技术对接日常窗口业务,有效实现精准导引。

合同纠纷成11月消费投诉热点

本报讯(记者 小蕊)汽车4S店不按合同履行售后服务、装修公司反复延迟工期……日前,记者从省市场监管局获悉,11月份消费合同纠纷投诉较多,主要集中在家用汽车和房屋装修方面。

11月份,省市场监管局12315热线及全省各级消费者协会共受理消费者咨询5454件,投诉822件,解决投诉716件,解决率为87%,为消费者挽回经济损失224万元。据投诉数据分析,11月份消费合同纠纷投诉较多。其中,对于家用汽车及房屋装修方面的合同纠纷最为突出。主要问题集中在:汽车4S店未按照合同约定履行售后三包义务或预付款退还义务;签订家用汽车买卖合同时存在强制消费现象;装修公司未按照合同约定工期按时完工,反复延迟工期;装修工程质量、建材材料与合同约定不一致,并且家装装修公司无法提供使用材料的相应凭证,能够证明确实使用该材料的证据,如合格证等;此外,对于订金、首付等费用约定不明(订金退还多以口头为主,后期家装装修公司易反悔)。

为此,监管部门将加大对经营者和消费者的普法宣传教育,督促经营者规范使用格式合同,引导消费者仔细阅读合同条款,慎重签订合同;同时,加大对经营者提供的格式合同的监督和管理,监督经营者尽到提醒告知义务。

中区:擦亮美育名片绽放美育硕果

本报讯(记者 宁亚琴)12月15日,记者从由城中区委宣传部、区教育局以及西关街小学等部门单位联合举办的西关街小学“陶瓷印工作坊首届师生作品展”上获悉,“十三五”期间,城中区学校美育工作品牌项目成果丰硕,由西关街小学引领开设的陶瓷印艺术课领先西北地区,成为第一个开设该美育课程的学校。

“陶瓷印艺术不仅体现了陶、陶瓷文化,而且融合了书法、篆刻艺术,是集审美与创造、艺术和技术于一体的中国优秀传统文化。西关街小学‘陶瓷印工作坊首届师生作品展’,既是展示中区学校美育工作的重要载体,更是弘扬优秀传统文化的生动实践。近年来,城中区坚持‘因地制宜、分类指导、全域推进’的美育工作思路,初步形成了城中区艺术教育联合体,学校美育工作再上新台阶。”城中区委副书记、教育工委书记胡建春说,希望中区各学校以此次作品展为契机,结合自身实际,加强学校美育教育,挖掘学校品牌内涵。据了解,2018年10月,西关街小学陶印社由此诞生,学校专门腾出一间教室作为固定场地。2019年4月,这里挂牌“青海陶印社”,打响了名头。据陶印社指导教师张晓虎介绍,相比石质印章,陶印制作更加灵活,也不易刮伤手指,很受学生的欢迎。利用自己的篆刻基础和古文字知识,他和同事们将“印坯阴干打磨”“古文字处理”“篆刻技法”等一道道工序手把手教给孩子们,做出的作品越来越成熟,越来越精美,泥土揉捏之间,孩子们的想象力得到充分释放。



青海来了一只戴项圈的大天鹅

本报讯(记者 刘瑜)近日,市民赵女士在青海境内的黄河水面上拍摄到一只戴“项圈”的大天鹅,这只大天鹅的脖颈上为什么戴着一只刻有编号的“项圈”?这个“项圈”是什么部门戴上去的?有什么用?市民赵女士提出疑问。对此,记者采访了青海国家公园观鸟协会会长王舰艇,据介绍,大天鹅脖颈上所戴的“项圈”叫国际环志。

无意间拍到戴“项圈”大天鹅

市民赵女士告诉记者,这些年青海生

态环境建设成效显著,良好的自然生态为大天鹅等候鸟提供了安全、适宜、稳定的栖息环境和越冬场所。12月12日一大早,她和朋友一起驾车从西宁出发,到海东市化隆县群科新区黄河水面拍摄大天鹅。早上9时许,在群科新区听水湾西侧的黄河岸畔水面上发现有数十只天鹅,它们时而悠然栖息,时而三五成群嬉戏,时而震动翅膀,“我看到它们飞到岸边闲庭漫步时,抓紧时间按下快门拍照,在查看图片时才发现其中一只大天鹅的脖颈上戴着一个‘项圈’,大家都很好奇,这个‘项

圈’是做什么用的?”赵女士说。

记者从赵女士提供的照片中看到,清澈平静的河面上,几只大天鹅聚在一起戏水,其中一只通身雪白的大天鹅脖颈处戴着一只蓝白相间的“项圈”,“项圈”上刻着“IT45”的字样。

戴“项圈”的大天鹅来自蒙古国

大天鹅的脖颈上为什么戴着一只刻有编号的“项圈”?这个“项圈”是什么部门戴上去的?有什么作用?记者联系到青海国家公园观鸟协会会长王舰艇,据介绍,青海东部处在亚洲大陆候鸟迁徙的中线和西线通道上,入冬以来,大天鹅会以家族为单位从亚洲各国飞抵青海境内栖息越冬,而此次赵女士拍摄到的戴有环志的大天鹅来自蒙古国,同样也是以“4大4小”为组合的两个家族为单位迁徙来青海的。“大天鹅的迁徙路线是相对固定的,变化区域不大,只要这只大天鹅一直存活,且一直戴着环志,那么每年都有可能在青海境内再次看到它的身影。”王舰艇说。

记者查阅资料得知,环志,又称鸟类环志,是将野生鸟类捕捉后套上人工制作地标有唯一编码的脚环、颈环、翅环、翅旗等标志物,再放归野外,用以搜集研究鸟类的迁徙路线,繁殖,分类数据的研究方法。

西区多角度推动经济高质量发展

本报讯(记者 张国静)今年以来,城西区立足区情,系统谋划了一系列推动高质量发展的思路和举措,成功申报成为2020年度全省唯一一个金融服务综合改革试点城市,同时,紧紧围绕建设全省现代高端服务业核心区总要求,制定出台了四大聚集区发展的相关举措,这些制度的出台和落实,为城西区经济高质量发展奠定了坚实的基础。

拓宽多元化资金渠道

为扎实做好“六稳六保”工作,支持民营企业和中小微企业发展,发挥桥梁纽带作用,引导金融机构开发有针对性的金融产品,扎实为民营企业和中小微企业服务,多措并举破解民营企业融资难、融资

贵的问题,城西区依托金融服务综合改革试点城市创建,充分利用中央财政补贴的5000万元奖金,为该区经济发展注入金融活水。为充分利用好这笔资金,城西区制定了《城西区民营及中小微企业“风险补偿金”(暂行)管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》提出将5000万元专项资金用于设立城西区民营企业中小微企业“风险补偿金”资金池,专项用于补偿各商业银行向在城西区注册的民营和中小微企业发放的2020年度及2021年度新增不超过一年期的流动资金贷款发生的本金损失,为经济高质量发展提供金融支持。

四大聚集区集群发展

打造四大聚集区是城西区建设“物质

富裕、精神富有”的新时代幸福西区的目标。今年,城西区委区政府按照现代高端服务业核心区发展规划,结合西市区情,制定出台《城西区支持四大聚集区企业落户发展的若干措施(试行)》(以下简称《措施》),全面体现建设新发展理念城区,培育壮大总部经济聚集区、楼宇经济聚集区、现代金融聚集区、现代商贸聚集区,推动区域经济高质量发展,带动辐射全区协同发展。《措施》紧扣建设全省现代高端服务业核心区总要求,着力提升城市竞争力和区域带动力,着眼转变发展方式、优化经济结构,转换增长动力,加快转型发展、创新发展、跨越发展,对企业落户西区发展进行一定的支持,形成产业结构优化、创新活力旺盛、区域布局协调、生态环境优美、人民生活幸福的新格局。

全省首家健康服务之家在北区启动

本报讯(通讯员 冯婧)为了牢固树立“大卫生、大健康”理念,提升辖区群众健康素养,推进健康北区建设,近日,城北区卫生健康局联合大堡子镇在陶北村建立了全省首家全周期健康服务之家。

全周期健康服务之家是以党建工作为引领,将医疗服务与生活服务相融合,以村民健康为中心,以国家基本公共卫生服务项

目为导向,将医疗服务工作下沉到村级,全周期为群众提供良好的卫生健康服务和生活照料。服务之家通过设置卫生服务室、健康大讲堂、电影放映室、棋牌室、河湟曲艺室、幸福食堂等,以12个月特色周期医疗巡诊服务为切入点,让群众足不出户享受到便捷的医疗服务,将关注点从“以治病为中心”转变为“以人民健康为中心”,全面贯彻预防为主的

方针,推进卫生与健康基本医疗服务。

村民朱德华老人感慨地说:“感谢政府,感谢党!以后吃饭、看病再也不用担心了。”健康之家的建立是北区深化医药卫生体制改革重要举措,促进基层医疗机构协调发展,为群众提供良好的健康服务,改善他们的健康状况和生活质量,从而实现精准化医疗服务。

未成年无证驾驶机动车致死

本报讯(记者 金华山)12月17日,海南州交警支队发布的特殊交通事故案例中,一起涉及未成年无证驾驶机动车(摩托车)与其他车辆发生碰撞死亡的道路交通事故,引起了社会关注,交警将事故原因进行了详细分析,希望不要再发生类似事故。

记者了解到,今年6月2日16时54分,贵南县茫曲镇加土平北路驾驶人刘某某(男,14岁)未取得机动车驾驶证,驾驶无号牌普通两轮摩托车载乘陈某某在贵南县文化路与前进巷北路丁字路口由西向东行驶,因未保持安全车速违法超车与贵南县茫拉乡下江山村驾驶人多杰某某(男,32岁)驾驶的小型轿车相撞,造成摩托车驾驶人刘某某、乘车人陈某某受伤,两车损坏的道路交通事故。后刘某某被送往贵南县人

民医院救治,经抢救无效死亡。

在该起事故中,无号牌摩托车驾驶人刘某某无证驾驶机动车在标有限速标志的路段超速行驶,并未与前车保持安全车距违法超车;驾驶人多杰某某在交叉路口倒车。刘某某违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第十九条第一款:“驾驶机动车,应当依法取得机动车驾驶证”之规定;《中华人民共和国道路交通安全法》第五十一条:“机动车行驶时,驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带,摩托车驾驶人及乘坐人员应当按规定佩戴安全头盔”之规定;《中华人民共和国道路交通安全法》第四十三条第一款第一项:“同车道行驶的机动车,后车应当与前车保持足以采取紧急制动措施的安全距离。有下列情形

之一的,不得超车:(一)前车正在左转弯、掉头、超车的”之规定以及《中华人民共和国道路交通安全法》第四十二条第一款:“机动车上道路行驶,不得超过限速标志标明的最高时速。在没有限速标志的路段,应当保持安全车速”之规定。

小型轿车驾驶人多杰某某驾驶机动车的违法行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十条:“机动车倒车时,应当察明车后情况,确认安全后倒车。不得在铁路道口、交叉路口、单行道、桥梁、急弯、陡坡或者隧道中倒车”之规定。

此次事故中违法超车、占道行驶是诱因,超速行驶加重了事故严重性,因此,广大驾驶人一定要警钟长鸣、严守交规。